

◎热点追踪

●任芊

“红衫军”继续施压 泰政府准备对话

继16日在总理府和民主党总部泼血之后,泰国反独裁民主联盟(反独联)示威者(“红衫军”)17日在总理阿披实寓所前再次举行泼血示威,以逼迫政府解散国会下议院,重新选举。但分析人士普遍认为,反独联示威者三次泼血举动除了招致舆论的非议外,并不能收到预期的政治效果。另外,示威人群已经从最初的约15万人锐减到3万人左右。

17日上午9时,数千名反独联示威者在位于曼谷素坤逸路31巷的阿披实总理寓所门前5米处进行泼血仪式。在示威者前往阿披实寓所以及泼血的过程中,由于突降暴雨,加上人群拥挤,道路狭窄,现场状况一度比较混乱。不过在警方努力维持之下,现场秩序没有失控,双方也没有发生任何暴力冲突事件。

不过,令人震惊的三次“泼血”行动,给反独联带来极大的负面影响,受到了不少泰国民众和舆论的谴责。许多民众认为,号召示威者在卫生情况恶劣的条件下抽血,会对人体健康造成伤害。同时,鲜血更应该用于急需的用途,而不是这样白白糟蹋。而针对“泼血”行动中法师的作用环节,多数泰国民众都认为,这是与佛教教义相违背的。更有分析人士指出,“泼血”举动其实表明反独联示威者已经黔驴技穷。

分析人士认为,这次反独联的集会示威活动已经开始进入尾声了。首先,反独联经费不足直接打击了示威者的热情。虽然反独联的集会活动在经费上得到前总理他信的支持,但是无法应付持久战的消耗,而数天的集会活动所需的开支也不是这些代表着泰国底层阶级的示威者们所能负担的。从集会主会场繁华桥这两天的情况来看,示威者人数已经明显不如14日集会第一天那么多。

其次,反独联长达数天的集会活动对泰

国民众的生活、工作影响都非常大,对泰国主要经济支柱之一旅游业影响更为深远。再加上最近的三次“泼血”举动,更是使反独联渐失人心。

第三,在这次示威活动过程中,除了阿披实总理在15日上午针对“24小时最后通牒书”做出回应,明确表示拒绝示威者解散下议院的要求外,泰国政府没有对反独联示威者接下来的几次泼血行动做出任何正面回应。

阿披实总理的日常工作也未受到示威者泼血行动的影响。政府保持沉默的态度和示威者“以眼见”的极端做法形成鲜明对比,其中

的最大原因就是政府得到警方和军方的支持,如果反独联一旦突破底线,做出任何违反目前实施的国内安全法的行为,政府将立即宣布实施紧急状态法,这将为政府授权军队强行驱散集会示威活动提供合理的法律依据。

另外,泰国负责安全事务的副总理素贴17日表示,政府有关部门正在准备与反独联的集会活动到前总理他信的信的支持,但是无法应付持久战的消耗,而数天的集会活动所需的开支也不是这些代表着泰国底层阶级的示威者们所能负担的。从集会主会场繁华桥这两天的情况来看,示威者人数已经明显不如14日集会第一天那么多。

因此,分析人士指出,反独联的“泼血”行动已经让他们在泰国民众中间失去了同情和支持,这次示威活动极有可能就此进入一个转折点。可以说,这场号称反独联最大规模的集会示威大势已去。基本上,这次集会不会造成泰国政府的倒台,议会也不会因此解散,但是泰国政府与反独联示威者很可能努力寻求一个双方暂时都能接受的解决办法。而从长远来看,要解开泰国政局的死结,还需要更多时日,而这期间必然还会出现更多的斗争和角力。

联合国贸发会议

驳斥主张人民币汇率自由浮动论调

据新华社日内瓦3月16日电(记者刘国强)联合国贸易和发展会议(贸发会议)16日发布一项政策简报,对主张人民币汇率完全自由浮动的论调予以驳斥,认为这种做法无助于解决全球贸易和经济失衡问题。

贸发会议在政策简报中说,随着金融危

机的持续,全球贸易和经济失衡问题再次成为国际性话题,一些经济学家、媒体评论员和政治家向拥有最大贸易顺差的中国施压,认为中国应承担起解决全球经济失衡问题的责任。但贸发会议认为,把解决全球经济失衡问题的责任完全归于一个国家及其货币政策是

没有道理的。汇率自由浮动无助于校正全球经济的失衡,这个问题的根源其实是一种系统性缺陷,因此需要通过全面的和多边的行动来加以解决。

简报说,实际上,中国采取了非常有力的措施来应对这场本来发源于其他地区的全球金融危机。中国在刺激国内需求方面所做的努力比其他任何新兴经济体都多,其进口额已大大提高。此外,中国的私人消费在快速增长。相关数字显示,2009年中国的私人消费实际增长9%,大大超过了所有其他主要经济体重振国内市场的努力。

◎国际随笔

●刘莹

俄美新核裁军条约能否顺利出台

条约规定,双方把各自拥有的核弹头削减至不超过6000枚,运载工具减至1600件以下。据说新条约达成的共识,双方将各自拥有的核弹头数量削减至1500至1675枚,运载工具数量削减至500至1000件。新条约如能签署并执行,将大大削减两国的核武器库,对世界和平也算是个贡献。

但是,真应了中国一句古语:“好事多磨”,

而这个多磨则主要源于美国的导弹防御系统。

2009年9月17日,奥巴马总统宣布调整美国

在欧洲的导弹防御策略,放弃布什政府制定的

在波兰和捷克部署导弹拦截装置及监测装置

的计划,转而推出一项分阶段、更有针对性和操

作性、更具效率的导弹防御系统部署方案。上月4日,罗马尼亚总统伯塞斯库说,罗最高国防委员会当天决定,同意美国在罗部署导弹拦截装置,罗将加入美国在欧洲的新导弹防御系统。

美国要在罗马尼亚部署导弹防御系统的消息一出,“有人欢喜有人忧”。国务院发言人克劳利当日说,“我们感到高兴”;但俄罗斯显然很不爽。尽管美国一再表示,导弹防御计划旨在保护美国和盟国免受“来自伊朗日益增长的威胁”,并非针对俄罗斯,可俄方并不这么看。

俄《国防》杂志主编科罗琴科说,美国新导弹防御计划对俄国家安全构成实际威胁。他

说,新导弹防御计划准备启用的标准—3型导

弹能够拦截俄罗斯弹道导弹,“毫无疑问,将大大削弱俄罗斯威慑实力”。俄世界经济和国际关系研究所军备控制问题高级研究员皮卡耶夫认为,罗马尼亚故意选择在俄美谈判期间公布这一计划,将使俄美关系“大冷却”。美国国务卿希拉里·克林顿日前在接受俄《新时代》杂志采访时却说,将导弹防御问题与削减进攻性战略武器问题联系起来是“不合时宜的”。

当俄美新核裁军条约眼看要签署的情况下,两国围绕美导弹防御系统进行的“隔空对话”为其顺利出台增加了变数。在此问题上,两国还会有一番较量。

去年全球饥饿人口逾10亿

据新华社联合国3月16日电(记者白洁)王湘江)联合国秘书长潘基文16日在一份最新发布的报告中说,全球饥饿状况正在加剧,2009年全球饥饿人口达10.2亿人,为历史最高水平。

潘基文当天向联大提交报告《履行诺言:促进到2015年实现千年发展目标》,这份报告将为今年9月20日至22日在纽约联合国总部召开的千年发展目标首脑会议提供基础。

海地22.26万人在地震中遇难

据新华社圣多明各3月16日电(记者胡加齐)海地政府16日在多米尼加首都圣多明各公布的一份地震损失评估报告说,官方最新统计的地震死亡人数为22.26万人,另有869人失踪。

报告显示,在今年1月发生的海地大地震中有约32万人受伤,150万人受灾。地震造成的经济损失约为77.5亿美元,其中基础设施损失约为5.2亿美元。报告还说,海地政府估计恢复灾区重建至少需要115亿美元。

伊朗愿一次性交换1200公斤低浓铀

据新华社德黑兰3月17日电(记者车玲)梁有昶)据伊朗《青年报》17日报道,伊朗愿意在其境内一次性以1200公斤低纯度浓缩铀交换较高纯度浓缩铀。

据报道援引伊朗原子能组织主席萨利希的话说,伊朗准备一次性以其生产的1200公斤纯度为3.5%的浓缩铀交换约120公斤纯度为20%的浓缩铀。但此项交换必须在伊朗境内进行。

国米淘汰切尔西

3月16日,位于乌干达首都坎帕拉市郊的世界文化遗产——苏比王陵失火,王陵内的主建筑物基本被大火烧毁,失火原因目前尚未查明。

苏比王陵前身是布干达王国的王宫,建于1882年,1884年以后成为皇家墓地,陵地内有7座大小不等的圆锥形草房,此次失火的是最大的,也是埋葬布干达王国最后4任国王的茅草房,这里也一直被布干达人视为圣地。

这是2008年6月19日拍摄的苏比王陵的资料照片。

新华社记者朱晓光摄

日本央行继续放松货币政策

新华社东京3月17日电(记者何德功)日本银行(央行)17日结束了为期两天的货币政策会议,决定维持原有的超低水平利率,此外还决定将向金融机构提供的紧急贷款金额翻番,以应对困扰日本经济的通货紧缩问题。

日本央行的会议决定,继续将银行间无担保隔夜拆借利率保持在0.1%的水平不变;此外还将增加去年12月推出的向金融机构

提供的紧急贷款金额,使其从现行的约10万亿美元增至约20万亿美元,这一贷款的期限是3个月,利率为0.1%的固定水平。

与会者认为,会议作出的决定将有利于应对通货紧缩。

与会者表示,日本央行已经意识到克服通货紧缩是日本经济面临的一项重大挑战,日本经济应重返物价稳定和持续增长的道路,日本央行将为此目标而继续努力。

有人认为是国内其它球队水平下滑成就了河南女篮,而记者采访发现

崛起是完善人才体系的结果 ——也谈河南女篮的黑马现象

在整个联赛球员水平下降的情况下,河南队能够取得如此成绩,让李建新非常满意。他告诉记者,其实从实力上看,河南队并不比辽宁队差,最终没能夺冠很遗憾。“球队背上了心理包袱,这是失利的主要原因之一。”在李建新看来,球队在总决赛第三场取胜时,正是球队心态最好,打得最放松的一场比赛;之后,想法就多了,反而放不开。”

对于河南女篮本赛季的成绩,中国女篮助理教练、北京女篮教练许利民在接受记者采访时表示,外援和内援的合理引进是河南队能够打入总决赛的主要原因。目前,河南队中的五名主力中,有三名是外援或内援。

来自美国的外援中锋凯蒂·玛特拉成为球队本赛季最重要

的球员之一,她平均每场贡献24.6分、13.6个篮板和2.4次盖帽。在第三场总决赛中,河南队之所以能够扳回一局,与凯蒂贡献的43分和12个篮板有很大关系。同样,正是因为她在第四场总决赛中发挥失常,导致了球队没能将比赛拖入决胜局。球队的另外一名选手纪妍妍则是河南队从浙江队引进的球员,她本赛季平均

每场比赛也能贡献24.6分。还有来自福建的吴金珠填补了河南队控球后卫的空缺。李建新坦言,正是这些内援和外援弥补了球队的短板,才让球队有实力进入总决赛。

但在河南省体育局球类运动管理中心副主任刘永国看来,河南省篮球特别是女篮完善的后备人才培养体系,以及近几年来省体育局对篮、排、足三大球的重视,才是河南女篮取得突破的根本原因。

河南省作为我国人口第一大省,在后备人

才培养方面有着先天的优势。以女篮为例,除了目前一队的孙杰、吴迪等后起之秀外,在省二队中也涌现了许多好的苗子,仅十、五六岁身

高超过1米90的球员就有4人,不仅如此,在

八一队的二线队中也有不少河南籍选手。与河

南女篮不同,包括北京在内的许多省市目前在

后备人才方面都出现了青黄不接的局面。

河南省作为我国人口第一大省,在后备人

才培养方面有着先天的优势。以女篮为例,除了

目前一队的孙杰、吴迪等后起之秀外,在省二队中也

涌现了许多好的苗子,仅十、五六岁身

高超过1米90的球员就有4人,不仅如此,在

八一队的二线队中也有不少河南籍选手。与河

南女篮不同,包括北京在内的许多省市目前在

后备人才方面都出现了青黄不接的局面。

河南省作为我国人口第一大省,在后备人

才培养方面有着先天的优势。以女篮为例,除了

目前一队的孙杰、吴迪等后起之秀外,在省二队中也

涌现了许多好的苗子,仅十、五六岁身

高超过1米90的球员就有4人,不仅如此,在

八一队的二线队中也有不少河南籍选手。与河

南女篮不同,包括北京在内的许多省市目前在

后备人才方面都出现了青黄不接的局面。

每场比赛也能贡献24.6分。还有来自福建的吴金珠填补了河南队控球后卫的空缺。李建新坦言,正是这些内援和外援弥补了球队的短板,才让球队有实力进入总决赛。

对于河南女篮本赛季的成绩,中国女篮助理教练、北京女篮教练许利民在接受记者采访时表示,外援和内援的合理引进是河南队能够打入总决赛的主要原因。目前,河南队中的五名主力中,有三名是外援或内援。

来自美国的外援中锋凯蒂·玛特拉成为球队本赛季最重要

的球员之一,她平均每场贡献24.6分、13.6个篮板和2.4次盖帽。在第三场总决赛中,河南队之所以能够扳回一局,与凯蒂贡献的43分和12个篮板有很大关系。同样,正是因为她在第四场总决赛中发挥失常,导致了球队没能将比赛拖入决胜局。球队的另外一名选手纪妍妍则是河南队从浙江队引进的球员,她本赛季平均

每场比赛也能贡献24.6分。还有来自福建的吴金珠填补了河南队控球后卫的空缺。李建新坦言,正是这些内援和外援弥补了球队的短板,才让球队有实力进入总决赛。

对于河南女篮本赛季的成绩,中国女篮助理教练、北京女篮教练许利民在接受记者采访时表示,外援和内援的合理引进是河南队能够打入总决赛的主要原因。目前,河南队中的五名主力中,有三名是外援或内援。

来自美国的外援中锋凯蒂·玛特拉成为球队本赛季最重要

的球员之一,她平均每场贡献24.6分、13.6个篮板和2.4次盖帽。在第三场总决赛中,河南队之所以能够扳回一局,与凯蒂贡献的43分和12个篮板有很大关系。同样,正是因为她在第四场总决赛中发挥失常,导致了球队没能将比赛拖入决胜局。球队的另外一名选手纪妍妍则是河南队从浙江队引进的球员,她本赛季平均

每场比赛也能贡献24.6分。还有来自福建的吴金珠填补了河南队控球后卫的空缺。李建新坦言,正是这些内援和外援弥补了球队的短板,才让球队有实力进入总决赛。

对于河南女篮本赛季的成绩,中国女篮助理教练、北京女篮教练许利民在接受记者采访时表示,外援和内援的合理引进是河南队能够打入总决赛的主要原因。目前,河南队中的五名主力中,有三名是外援或内援。

来自美国的外援中锋凯蒂·玛特拉成为球队本赛季最重要

的球员之一,她平均每场贡献24.6分、13.6个篮板和2.4次盖帽。在第三场总决赛中,河南队之所以能够扳回一局,与凯蒂贡献的43分和12个篮板有很大关系。同样,正是因为她在第四场总决赛中发挥失常,导致了球队没能将比赛拖入决胜局。球队的另外一名选手纪妍妍则是河南队从浙江队引进的球员,她本赛季平均

每场比赛也能贡献24.6分。还有来自福建的吴金珠填补了河南队控球后卫的空缺。李建新坦言,正是这些内援和外援弥补了球队的短板,才让球队有实力进入总决赛。

对于河南女篮本赛季的成绩,中国女篮助理教练、北京女篮教练许利民在接受记者采访时表示,外援和内援的合理引进是河南队能够打入总决赛的主要原因。目前,河南队中的五名主力中,有三名是外援或内援。

来自美国的外援中锋凯蒂·玛特拉成为球队本赛季最重要

的球员之一,她平均每场贡献24.6分、13.6个篮板和2.4次盖帽。在第三场总决赛中,河南队之所以能够扳回一局,与凯蒂贡献的43分和12个篮板有很大关系。同样,正是因为她在第四场总决赛中发挥失常,导致了球队没能将比赛拖入决胜局。球队的另外一名选手纪妍妍则是河南队从浙江队引进的球员,她本赛季平均

<p